
VERBALE 06.03.2013 BARATTO III EDIZIONE

Presenti: Cristina, Massimo, Manu, Sabrina, Alessandro, Chiara,  Marzia

O.d.g.:

1)  lettura  verbale  del  25.10.12  e  definizione  date  (14  aprile  e  25  maggio)  e 
associazioni  partecipanti  (ass.  centro  arti  marziali  sakura-> Lorella;  Alchemia del 
Corpo; Cielo blù; clown Paola Panzeri; Fucina nr. 4; Baratto delle Mamme ); Spazio 
Zero. Proposte x l'evento: laboratori di trasformazione e autoproduzione;
2)   riciclo  creativo;  angolo  bambini;  il  maggio  dei  libri;  punto  informativo 
(GiraMonticano,  progetti  solidarietà,  ecc);   abbracci  e  baci  (Francesca  Kantiere 
Misto)
3)  Definire regole e organizzazione turni in piazza; volantini e pubblicità (fb, stampa, 
ecc)
4) Proposta per festa del volontariato 12 Maggio. Date  eventi per prossimi mesi 
5) Serate informative: mostra fotografica rifiuti; mobilità lenta; legalità
6) Varie ed eventuali
 

1) Il 25 maggio (h. 15.00-19.00), giornata dedicata ai giovani, viene trasformata in 
giornata  di  baratto  e  solidarietà.  La  piazza  sarà  allestita  con  il  BBC e  qualche 
dimostrazione di baratto ma essenzialmente si punta sulla solidarietà, trasformando 
la piazza in una vetrina delle attività svolte durante l'anno dal network Piazza del 
Baratto con ampia documentazione (Giramonticano, Tra la via Emilia e il Nord-Est, 
Candele della Solidarietà, Teatro, Autoproduzione, ecc). Si punterà nel creare angolo 
per  bambini  con laboratorio  di  riciclo.  Il  GiraLibro  sarà  presente  come anche lo 
Scambio Amico. Nei prossimi incontri si deciderà meglio come articolare il  tutto. I 
volontari  della  Bottega  non  potranno  essere  presenti,  in  quanto  hanno  la 
manifestazione 4 PASSI.
Le nuove associazioni che si mettano in gioco barattano i loro servizi per sostenere 
l'ass. "Oltre l'indifferenza". Il progetto "Casa Mia" momentaneamente è sospeso, in 
quanto la casa non è più disponibile e gli associati hanno difficoltà a reperire i fondi  
per pagare un affitto; il progetto potrebbe avviarsi se esiste la possibilità di trovare 
una casa in comodato d'uso. Inoltre, si informa che all'associazione sono stati tagliati 
i fondi dal servizio di volontariato per i soggiorni estivi e quelli dell'Ulss per il servizio  
a domicilio. Si conviene che durante la giornata si potrebbe a raccogliere fondi per le  
vacanze estive e per il sostegno domiciliare.
14 Aprile (h.10.00-19.00) proposte: (c'è Mercato straordinario a Oderzo!)
Bottega -> scambi libero-libri e scambio semi. I semi verranno confezionati e sarà 
indicato da dove provengono, tipo di produzione, l'anno e specie. Chi scambia i semi 
vengono registrati in un quaderno, in modo da documentare tale scambio e avere la 
possibilità di verificare nel tempo questa pratica svincolata dalle lobby di sementi. 
Inoltre, per chi non ha semi da scambiare si richiede di impegnarsi a portare semi da  
scambiare alla prossima manifestazione.
GAS  ->  autoproduzione  alimentare  con  possibilità  d'assaggi  al  momento 
dell'aperitivo. Preparazione di laboratori dal vivo: pasta. Oltre al settore alimentare 
saranno presenti anche altre  autoproduzione: detersivi,  cosmetici,  rimedi naturali 
ecc. I prodotti saranno etichettati  con indicazione dei materiali usati. SI incentiva 
anche lo scambio di ricette!   



Si  considera di  fare dei  cartelloni  indicando i  nome delle  associazioni  all'altezza 
uomo  da  mettere  nelle  varie  postazioni.  Kantiere  Misto  mette  a  disposizione   i  
cavalletti per i cartelloni, inoltre si rendono disponibili per i problemi logistici.
Kantiere Misto-> banchetto dell'associazione e laboratorio di trasformazione
Marisa Forner -> GiraLibro: è disponibile a dare l'arredo per l'allestimento e alcuni 
volontari. Nella stessa zona sarà presente anche la Biblioteca Comunale. Zona da 
creare più accogliente e variegata possibile.
GxO, Cerchi Aperto  -> si  occupano del  BBC  e sono pregati  di  dare conferma 
quante persone sono disponibili per la giornata! Probabilmente alcuni GxO avranno 
un banchetto personale!
Informazioni su: 
Spazio  Zero:  probabilmente  se  partecipano  è  solo  a  titolo  personale,  Marzia 
provvede a chiarire la situazione con il presidente, in modo tale da sapere se si può 
contare sulle loro forze oppure no!
Lo "scambio delle  mamme"  di  Ormelle  sono state contattate e ci  informeranno 
entro  breve  se  vogliono  partecipare  a  una  delle  due  giornate.  Il  loro  baratto  si  
concentra soprattutto sui materiali riguardanti la prima infanzia. 
Fucina nr. 4:  è stato proposto se vogliono partecipare portando anche loro idee, 
riceveranno verbale della prima riunione e dopo ci sapranno dire!
Paola  Panzeri:  fa  parte  di  una  associazione  di  clown  per  bambini  e  lavorano 
soprattutto in ospedale, lunedì sera Marzia la incontra per vedere se possono in 
qualche  maniera  partecipare  ad una delle  due giornate,  magari  a  quella  del  25 
Maggio. 
Carlo  Bugna  sarà  fotografo  ufficiale  dell'evento  come  per  le  edizioni  passate. 
Chiederemo a MY WORKS la partecipazione come per ottobre.
2) Angolo informativo con Scambio Amico,  Baratto Uova-farina/casa (Massimo e 
Sabrina); piccola vetrina espositiva dei materiali prodotti durante il corso di  riciclo 
creativo, con le etichette indicando i materia utilizzati e piccola spiegazione. ci sarà 
presente il  Librone dell'esperienza come documentazione.  Angolo di lettura dal 
vivo  con ripresa in Steaming riferimento Kantiere Misto siao per il 14 che per il 25;  
in caso se ci sono problemi per il 14 si farà solamente il 25.  Per la manifestazione 
del 25 verrà fatta anche la segnalazione al Maggio dei Libri. Durante il 14 Aprile si 
informerà  la  cittadinanza  dell'iniziativa  del  25  maggio,  del  21  aprile  (Monticano 
Pulito), del 28 Aprile (Colazione Solidale  al Bar Roma) e le tre serate di Vivere con 
Stile. In piazza ci sarà anche un gruppetto di persone che distribuiscono  abbracci e 
baci gratis proposto da Francesca (Kantiere Misto)! 
3) Le regole sono le seguenti:
scambi utili a costo zero;
gli oggetti devono essere in buon stato di conservazione;
gli oggetti grandi solo in foto;
gli oggetti non scambiati si possono lasciare in donazione al Banco Bene Comune.
Queste  regole  verranno  distribuite  ai  partecipanti  non  facenti  parte 
dell'organizzazione e al BBC ci sarà un cartellone grande indicante le regole!
Ognuno degli organizzatori si prende in carico di vigilare durante la manifestazione! 
Dalle criticità emerse dall'ultima manifestazione è necessario vigilare  che nessuno 
usi   denaro  o  prenda  oggetti  senza  barattare,  o  portare  oggetti  sporchi  o  non 
funzionanti! 
Volantino: si mantiene il logo del baule, si cambia la data e si rende più leggibile ( il  
volantino verrà girato via mail). Kantiere propone di fare delle magliette con il logo 
del  baule  per  la  giornata  del  baratto;  ognuno porta  le  proprie  magliette  e  l'ass. 



Kantiere. pensa a serigrafiarle 
Per la stampa dei volantini Cristina chiede a Altro Mercato se li può farli. Quantità: A 
5 nr. 1000; A 3 nr. 250
Per la pubblicità verrà inoltrato un comunicato stampa che condivideremo per poi 
inoltrarlo ai vari giornali, si prende contatti con Radio Top. Ognuno delle associazioni  
provvede a pubblicizzare nei propri siti l'evento e su fb: L'evento viene creato da 
Piazza del Baratto: mandare inviti e condividere! 
4) L'assessore Meri Zorz ci chiede se siamo disponibili a proporre qualcosa per la 
Festa del Volontariato. Si decide di pensarci, se qualcuno ha proposte mandi mail!
Informazioni su prossime manifestazioni
23 marzo presso Kantiere Misto: festa di primavera con cena condivisa 
 5  Aprile  la  Baracca  dei  Bambini:  teatro  di  beneficenza  a  favore  dell'Ass.  Oltre 

l'indifferenza;  
21 Aprile Operazione: Monticano Pulito
28 Aprile Colazione Ecosolidale al Bar Roma

5) serate  Vivere con Stile,  si mantiene la stessa impostazione dell'anno scorso, 
ovvero nessun relatore specifico, ma esperienze concrete. Date proposte: Maggio 
6-13-20 Palazzo Moro (Marzia fa la richiesta in comune): 
I serata: mobilità critica/intelligente (Romeo di fratta, camminatori, Bike-sharing del 
comune, Preganziol amministratori per carpoling). Chi conosce qualcuno che possa 
intervenire con esperienze dirette è pregato di contattarlo
II  serata:  vacanze sostenibili  come wufer (Nicoletta) -  couchsurfing  (Chiara)   - 
vacanze con baratto. Chi conosce qualcuno che possa intervenire con esperienze 
dirette è pregato di contattarlo
III serata:legalità confisca delle mafie relatore: Gianfranco Milanesi (rif. Cristina).
6)  date  già  fissate  dai  Giovani  per  Oderzo  a  Palazzo  Moro  per  serate  relative 
Resistenza e Bene Comune:
12-19 APRILE
03 MAGGIO                   
prossimo incontro per piazza del Baratto: 25 Marzo a Kantiere Misto!
Incontro per  Pipì di Gatto da spostare luogo, in quanto Kantiere Misto non ha la 
sede libera. Manu chiederà in parrocchia l'ospitalità per il 4 o l'8 Aprile. é confermato 
8 Aprile al Turroni ore 20.30. Passare parola e invitare cittadini per coordinarci sulle 
azioni da  intraprendere!
Durante la serata è stato presa in considerazione di confrontarci sul network Piazza 
del Baratto e come relazionarci al riguardo. E' nata l'esigenza di fare una serata ad 
hoc per definire in quali ambiti il network si muove, quali i tempi da rispettare, in che 
forma collaborare  e chiarire alcune regole, soprattutto rispetto alla comunicazione. 
Argomento che affronteremo dopo il 25 Maggio visti gli impegni di questi mesi!
NB: Qualsiasi associazione o cittadino abbia idee o proposte per le date fissate sono 
ben accettate!


